



2024

天順國高中夏令營心得

◎ 天順志工隊提供

※ 王建翔

感謝 天恩師德，感謝點傳師慈悲，讓後學能夠有機會學習操持這次的國高中夏令營。這次的主題是以魔法元素結合志工培訓的活動，在籌備過程中，後學與其他夥伴絞盡腦汁，參考了〈哈利波特〉電影中的一些內容，設計出活動流程。

這次夏令營的重點是讓參加的夥伴學習到成為志工所需的五大能力：領導力、行動力、續航力、創造力和團結力。活動中融合了這些元素，讓孩子們學習志工的素養。

1. 領導力方面，我們設計了小队遊戲，讓夥伴們學習如何帶領團隊，

並認識每一個夥伴，凝聚團隊的向心力。

2. 行動力方面，設計了口語、美學、創意、敏捷和智慧等關卡，讓夥伴們了解志工所需的多方面能力，並透過關主的簡單解說以學習這些要素的重要性。
3. 續航力方面，我們結合了營火晚會的活動，讓夥伴們體驗從早到晚的活動，體會到志工需要具備體力和耐力。志工活動有時是一整天，有時是兩天以上，因此續航力是必備的能力。
4. 創造力部分，我們設計了感恩卡製作活動，讓夥伴們表達感恩；因為



▲ 陳金擇點傳師慈悲鼓勵所有志工。

在兩天的活動中，服務我們的人真的太多了——感恩點傳師，讓我們可以有服務的機會；感恩爸爸、媽媽幫我們報名夏令營；感恩志工大哥哥、大姊姊陪伴我們兩天；感恩廚房菩薩為我們準備餐點……。透過學習感恩，讓夥伴們懂得時時刻刻都要懷著感恩的心。

5. 團結力部分，我們通過團隊遊戲培養團結力，讓每個夥伴明白團結的重要性。「一個人可以走得很快，但一群人可以走得更遠。」每個人都要扮演好自己的角色，盡心盡力，這樣團隊才能越來越堅強。

第二天，宗信講師與大家分享了「愛是最偉大的魔法」，讓每位夥伴明白愛是最好的溝通語言。心中存愛，在做志工時，就可以用歡喜的心情付出。愛也是讓社會更美好的元素。

這兩天的活動中，五大能力的設計融入了國高中夏令營，後學覺得非常有意義。相信學員們也一定收穫滿滿，帶著喜悅的心情回家。感謝上天的慈悲，讓這兩天的天氣都非常好，活動得以圓滿完成。

※ 陳玟寧

感謝 天恩師德、點傳師慈悲，讓後學學習操持本次天順國高中夏令營。每年夏天最重要的活動又來到了！今年國高中夏令營的主題為「霍格華茲的傳承之誰是志工接班人？」以志工培訓為目標。距離上一次天順志工培訓已經相隔幾年，這次天順志工隊又增加了許多新成員，尤其在點傳師的帶領下，推動「服務 1+1」，除了讓原有的志工夥伴行功了愿之外，還可以邀請身邊的同學和朋友一起加入志工行列。相信有了新夥伴的加入，道務的推動一定會更加有力！

今年與往年不同的是，增添了「輔導組」這一個組別，目的在於鼓勵各班各年齡層的學長們能夠撥出至少一天的時間來參與活動，了解中堂事務運作，增強對道的向心力，也更能融入天順這個大家庭。

其實，每年夏令營最高興的不只

是看到參與活動的孩子們玩得開心，更珍貴的是大家為道付出的那份心。自從開始學習操持夏令營之後，更能感受到一場活動的成功，絕對不只是表面看到的這些，而是背後無數學長們的付出；不論是投入時間、體力，還是精力，所有裡裡外外的事務，大到活動整體目標方向，小至晚會當中一盞燈的開關，真是「小事成就大事，細節成就完美」。

這次的夏令營除了融入志工培訓之外，也讓學員學習感恩他人的付出，讓孩子知道我們擁有的一點一滴都是大地眾生所成就的。俗話說「飲水思源」，藉由孝道專題「愛是世界上最偉大的魔法」，引導孩子表達對父母的感謝，勇敢說出「我愛你」，並且讓學員了解「能夠付出是福氣，懂得付出是智慧」。

最後，後學也期許自己能夠繼續在天順這個大家庭中付出努力，行功了愿，共同成長！

※ 陳俊全

每年暑假不可或缺的重頭戲——天順國高中夏令營來啦！今年比較特別的是利用霍格華茲魔法元素結合志工培訓課程，讓參與的夥伴能夠跟著

哈利波特的腳步一同學習如何運用「五力」讓自己成為一個優秀的志工。

「領導力」，每個人都是天生的領導者，都擁有各自的長才與影響力；透過活動設計，讓擅長美編的成員帶領團隊完成隊旗製作，讓擅長舞蹈的成員站在前排，引領其他人完成考驗等。

「行動力」，透過各項闖關活動，讓學員們了解當志工需要具備的特質及素養，未來可以以身作則，吸引更多有緣眾生一起加入志工行列。

「續航力」，感謝上天慈悲，晚間的廣場吹著徐徐微風，讓人感到舒適。經歷一整天精彩的活動後，大家雖然疲憊，但仍抱著熱情迎接最艱鉅的挑戰——營火晚會。求火、拜火、勁歌熱舞，大家秉持著熱血，完成了這最令人感動的時刻。

「創造力」，兩天的活動中，除了各組的努力，還有許多默默付出的前賢、帶隊的哥哥和姊姊們。最應該感謝的是辛苦扶養我們、讓我們來參加活動的父母。透過製作感恩小卡、錄製視頻，表達平時說不出口的感謝：「謝謝爸爸、媽媽，愛你們喔！」

「團結力」，一個人可以走得快，但一群人可以走得更遠。彼此共享快樂、共度難關，可以互相學習、互相成長。

感謝 天恩師德，讓後學能進入天順這個大家庭。人生就像一場又一場的旅行，我們都是旅人，有時可能會覺得孤獨、困惑、無助，但正因為有天順志工隊和這群夥伴，彼此共享快樂和一起跨越困難，讓旅途充滿了繽紛的色彩和意義。歡迎大家加入天順志工隊，讓我們一起將愛與溫暖傳遞給更多有緣眾生。

※ 楊雅筑

在活動中，很開心看到夥伴和學員們每個人都有各自的特質與長處，但同樣都能運用在志工服務上，為他人付出，也提升自我的價值。

點傳師常慈悲勉勵「懂得付出是智慧，能夠付出是福報」，這次的活動也讓後學再次學習及體悟到「付出」所帶來的價值與力量，希望未來也能夠有更多夥伴一起加入天順志工隊，一起學習、一起成長。感謝上天慈悲、三位點傳師的睿智帶領，以及所有志工夥伴的共同努力，才能促成本次的夏令營順利完成。

※ 許砮甄

本次營隊是以「志工接班人」為主軸，希望透過不同的任務，讓國高中的夥伴可以學習如何當志工，將志工隊的精神傳承下去。

第一天的闖關活動總共分成了五個關卡，分別代表五種不同的志工素養：口語、美學、創意、敏捷、智慧，而後學負責的關卡是口語的部分。即將成為優秀志工的各位夥伴，必須具備「口說好話」、「勇於表達」、「溝通技巧」等技能，無論是在小隊當中的討論，還是上台主持活動，都是需要去學習的。因此透過遊戲的方式，讓每一位夥伴都有上台發表的機會，有的學員一拿到麥克風就能夠侃侃而談，有的則是緊張到說不出話，雖然每位學員的表現不同，但是勇於嘗試的精神都值得嘉許。

在闖關當中，除了緊張刺激的氛圍，也看到學員們彼此加油打氣的溫馨畫面，讓後學想到自己剛加入志工隊的時候，也是受到點傳師及許多夥伴的鼓勵，才能不斷地成長、進步，心中滿滿的感恩！

當志工就像是一種善的循環，就像點傳師常說的：「人虧天補」，在

付出的同時，自己也會有所收穫，感恩有天順這麼好的修辦環境，感恩點傳師慈悲帶領，也感謝所有的志工夥伴，一起完成本次的夏令營，期盼未來有更多夥伴加入志工隊的行列一同成長！

※ 鄭尹瑄

感恩讓後學有機會擔任隊長及完成每項任務！每年暑假期間天順都會舉辦國高中、國小夏令營，邀請大、小朋友與其父母親一同來中堂開智慧增福報；讓大家培福的同時，還能讓後學行功了愿，在此期間不僅學習到如何舉辦活動，更能體會到父母親的養育之恩，而能時時刻刻不忘感恩！

今年的主題為「志工接班人」，目的就是希望能讓更多大眾參與我們的活動，並在活動結束後繼續參與中堂的課程，積極推動道務！後學也期許自己今年能參與四梯的夏令營，為自己、父母和家人累積福報。

※ 陳羿霏

感謝 天恩師德，感謝點傳師們慈悲帶領舉辦夏令營，不僅讓後學有機會服務了愿，也讓更多孩子接觸到道，與佛結緣。

這次後學負責設計闖關卡。以夏令營的主題「哈利波特」作為靈感，特別是在電影〈哈利波特：阿茲卡班的逃犯〉中出現的劫盜地圖。這張地圖在施展咒語後會顯示腳印，讓後學想到可以用這種方式設計闖關卡。闖關卡採用開門式摺法，腳印部分則用隱形筆畫上，必須用紫光燈才能看到，就像電影中唸出咒語「Lumos！」後的效果。整體設計都圍繞著「哈利波特」的主題，讓學員通過尋找腳印的走向來破解關卡的順序。

此外，後學也是營火晚會跳香舞的成員之一。每次看到大家用心跳香舞、虔心祈求火神點燃營火時，後學心中總是充滿感動。這次，後學帶領的小隊獲得了「最佳志工接班人」獎。除了操持學長慈悲準備的禮物之外，同組的學長們也慈悲準備了禮物送給每一位學員，讓後學有驚有喜，感恩同組的夥伴們，讓我們這組的學員都滿載而歸。

感謝上天慈悲、三位點傳師的睿智帶領，以及所有志工夥伴，大家各盡其職，圓滿完成了這次的夏令營。